1"Evotnta:0=EA-BAZEIZ ~ANATA

1°KepaAaro:0=EA
1. Mepwad anod ta cuvnBiopéva oféa ko mou Bpiokovrat:
(01 1] NouBpioketal
Kitptkoou Eomepldoeldn
DOwodoplkdoofl | Avauktika Tumou cola
O€&Lk60EL Zi6t
AokopPLko o0&y | XupoidpoUtwv

2. 0O 6§wog XapaKTAPAG KO TA XOPOKTNPLOTIKA TOU.

To cUVOAO TWV KOWWV LBLOTATWY TWV SLAOAUUATWY TwV 0EEWV ovopaleTal 6§Lvog

Xapoaktipag. AUTEG elval:

KOKKLVO Adxavo, Todl,
TETaAa ToAA WY
AOUAOUSLWV, « LTAALKAL»
padikia

0O&vn | AAayn oTo XpWHA TWV Avtiépaon pe Avtidpaon pe
YEUON SelKTWV AvBpaKiKa dAata MHETAAAQ
0) AEIKTEG:XNULKEG a)Mepika a)Zwnpotnta
ouolieg oL omoleg e avOpakikadAaro: TGavtidpaong
tnvnapoucia avOpaKIKO vaTtpLo(oTo (¢pBivouvcaoelp
ofcwvaAlalouvvypwua. | HApUapO), a):(oeA.14)Ppev
B) ZuvnBiopévol HayeLlpLlKNooda Sapyupocaidn
Seiktec: poc¢
nAlavBivn, Bappa B)Havtidpaon: XOAKOG(Koppia
nAlotportiou, 0&U+avOp.alag—>CO,+... avtidpaon)
dawvolodBaleivn, B)Havtiépaon:
BpopoBuudin OfU+UETAMODH+....
v)NouBpiokovrat:

3. O&€a katd Arrhenius

o) E€Qynon tou oO§vou xopaktipo:O&éa ovopdlovial Ol eVWOELS, OL OTOLEC,

otavdlaAuovtal oto vepo, Sivouv katiovia udpoydvou 1 udpoyovokatiovra, H*. ¥’

oautaodeileTalooEvocyapaKTpac.

H napouoia H* oto vepod odeiletal otnv dpuoikn Siepyacia mou emiteAeitol oto SLAAvpa Tou

o&£oc¢ mou ovopadletal Stdotaon. X autrVv To HopLo Tou offog Sliotatal ot

Y5poyovoKaTLOVTA KAl aviovTa KATIoLOG XNILKAG pilag ) evog otolyeiou, omwg r.y. Cl.

‘000 peyaAUTEPN ELVOL N CUYKEVTPWON TWV USPOYOVOKATIOVIWV 0TO SLAAUUA TOU 0EE0G

TO00 evtovotepo gpdavilel Tov 6§vo xapaktripa to ofl. (Inu. cuykévipwon = ARBo¢

H*avapovadaoykoudlolupatog,cuviBwclAitpo nll)

B)H 61dAucn Twv of£wv oto vepod (BA.mivakal,BLBAiou oel.15)

v) H cuykévtpwon H* (A [H*] ) wg pétpo tng toxvog evog o&éoc.




To mooo Loxupo sival Eva vdatikd SLaAupa of€og kabopiletal amo tnv [HY]

Napatipnon: Owntapdypadol pe * dev eivat otnv VAN NG N fTupuvaciov

*4.EVpeon ™G [H'] 0’ éva udatiko SLaAupa o§£og.
AuTn umopel va mpaypatomnolnBei wg €G:
NepLekTKOTNTA TOU USATIKOU SLaAUpaTog 0§€0G o€ 06V

'
%K.J.

% BApog Kot GyKov
(h w/v)
LY. ota 100mIdLaAvpatog
Ta 5gelvat o&u

l

% K.0. (n v/v)

T.X. ota 100g, SlaAUpatog
Ta 5geival ofu

LY. ota 100mIStaAUpatog
ta Smlgivat o0

N TNG TUKVOTNTAG
Tou o&£oc

LE yvwon tn vOTNTag

ToU 0&€0¢

_Moégtog
doiéoq—
Vofs’oc

LLE YVWOoN Tou poplakol BApoug Tou 0E€og

v
ZuyKEVTpwon Tou USatikol SLaAUpatog o€og o€ 0§U
(mARBog molsoéog ava Aitpo rj I6taAvparog)

)

l

Ma nAnpn didctaocn

mx. HCI —» H*+CI

l

Ma pepkn didotacn

1.X. CH3COOH > H*+ CH3COO"

[H*] = [HCI]
og mol/log mol/I

(Xnuikn Loopporia)
[H*] = yvwoTtn pe xprion tou Babuou
dlaotaong r tng otabepdg Tng
XNULKNG LooppoTtiag

*5.Mepl TNG HEPIKNG SLdotaong o§€wv Kat Tou Babpol Sidotachg toug, (a%)

To popLo evoc oééoc bev Siiotavrat (Sraontwvrat) OAa otov BpeBouv o’ Eva udatikod

Sadupa.
MNa napadetypa n dtactacn CH3COOH—H*+ CH3;COO 6ev mpaypatomnoleital

yla kaBe puodplo o€€og péoa oto LSATIKO SLaAupa. YIidpyouv Kot adlaotata HopLa ofEoc.

‘Etol Snuoupyeltal pia xnuikn toopportia Hetofl adLAoTatwy Hoplwv 0€£0G KOl LOVIWY TIOU

nipokUTIToUVanOTapopLatovoééogrnoudiiotavrtat.Mavtoneéiowondidotaonghéyetol
SuvapkikalypadeTaLwG:



CH3COOH—H*+CHsCOO" (todutAoBENOGOeiYvELTNVO UV LK LOOPPOTTiQL)
‘_
(adlaotata(lovra amod popla of€oc mou
£XOUVUOPLO) umtooteldlaotaon)

Otav oupBaivel pepkn daotaon evog of€oc TOTe £xeLvonua to ueyeboc «Babuoc

Sldotaong Tou o€€og», a (emi Tolg ekatd), o omolog ekdppalel To MARBOG Twv popiwv (N

mols)tou o&£oc mou £xouv umtootel dtdotaon og cUvoAol100 popiwv(n avtiotoya mols).

TLX.USaTko StdAupa CH3COOH Babuou diaotaonga=5% onuaivel otL:
ota 100 popla(n mols)otéog €xouv umootel Staotaon ta 5pdpLa(n avtiotoya mols)

*6.MePUMTWOELS LEPLKNG SLAOTACNG OEEWV.
A OtéamoubivouvévauovH otavautadiiotavtatpueBaduo sidotaonga%

HA—-H™+A"
q_
totelmol oeog Givouvlimol H*avtoofubiiotato mAnpwg.

Edooovtooly SiiotatalpeplkwctoteOaéyoupe:

‘Eva poplo of€og mou Suiotatan Sivel éva LoV HY, emopévwe 1 mol o€€og mou Siiotavratl
Sivouvimol wovtw vH*.

Eddoov to 0V Siiotartal peplkwg pe Babud a % onuaivel otL:

21a 100mols of€ocdiiotavtal Ta a mols kat divouv a mols H*

M'vwpllovtag TNV CUYKEVTPWON TOU 0££0C OTO LSATLKO Tou StadAupa, [HA], umopouue
vaBpiokoupe TNV ouykévtpwon {H*], 6nAadn to mAR0og mols H* ava Aitpo StaAvpartog,
Tou kaBopilel Tov 6ELVo XOopaKTrpa Tou.

A OtéamoubivouvélolovtaH* otavautadliotavtalotouSatikOTouGSLGAU AL,

Y’autd n Sldotaon pnopel va npaypatonoleital o SUo pdAoelg, 6o otnv TeAKA ddon
TpoKUTTOUV U0 Lovta H*.IXNUaTka:

H2A— 2H*+aviovro(tehkrpaon) TLX.H2SO,  peA va sivattoldy SO 4

«—

BA£TOU LE OTL ATO TNV PEPLKN SlaoTaon Tou 0€£0¢ TPOKUTITOUV Ta £ENC:
‘Eva poplo o€€og mou Stiotatal divel Vo ovta HY, emopévwg Imol o§€og mou Stictavtal
Slvouv 2mol WvtwvH".

Edooov to 08U Sliotatal HEPLKWCE [ie OUVOALKO BaBuo a% onuaivel OtL
:>to 100mols o€€oc Siiotavral Ta o mols kat Sivouv 2* molsH*.

M'vwpl{ovtag TNV CUYKEVTPWON TOU 0E£0C 0TO LSATIKO Tou SLaAupa, [Hy A, umopoUpe va
Bplokoupe tnv cuykévtpwon {H*], SnAadn to mAR0o¢ mols H* ava Aitpo StaAvparog,
noukaBopileltovollvoyapaktrpa tou.

A Opola spyalopacte yla Thy mepimtwon of€wv mou £xouv tpia dtopa H oto
HOPLO Touc Kat otav Stiotavtal Sivouv tpia tovta H* ota uSaTikd Toug
SloAbpara.



Y'auta n Slaotaon UMopPEL va IpayLATOTOLE(TAL O TPELG GACELS, OMOU otV TEAKN ¢acon
TPOKUTITOUV Tpia Lovta HY. Zxnuatikad:
HsA— 3H*taviovro(tehkrddaon) m.x.HsPOs  peA va sivawtoldv PO* 4
<—
BA£moupe OTL oo TNV UEPLKE SLAoTACN TOU 0EE0G TTPOKUTITOUV Ta €€NG:
‘Eva popLo o&£oc mou Sulotartal divel tplatdovta H* , emopévwe 1mol o§€og mou Stiotavral
Sivouv 3 mol 16vtwv H'.

7. H kAipaka pH wg pétpo tng ofutntog (R wg Babuog tou 6§vou xapaktipa).
H emkpatéotepn popdr TNG CUYKEVTPWONG USPOYOVOKATLOVTWY 0’ éva SLAAU

o&gog(aAAa kat Baong) eivat to pH (re-xa)tou SLaAUpatog, mou avadEPETAL OTOUC
25°C.

*Q¢ pH evog udatikou StaAupatog of€og(arld kat Baong)opiletal n mapdotaon:
pH= -log [H*].

To pH anotelei évav tpono ékdpaong tng [H*] o' éva udatiko diadAupa ofog.
MpokelpévouvakatahdBou peTnvonuoaciatou mapabétoupetovakoAoubomivaka:

[H*]oemol/I pH dopdav 4
0,0000001 1 107 | 7 énonctn
0,000001 10°® 6 C
105
0,00001710 5 GUYKEVTPWONC
0,0001/410* 4 + :
0,001A103 3 ; bopd
00l 110 > Auénong tou pH
0,1 710! 1 v

Mapatnpoupe otL To pH givat o avtiBetog aplBpog Touv ekBETN TG SUVAUNG Tou 10
OTNVEKAOTOTECUYKEVTPWON).

Y10 akdAouBo oxnua daivetal n kKAipakao pH yla ta StoAvpota twv ofEwv, 6ou 0 6ELVOoG
XOPAKTApag UNdevileTal oTo amloviopévo vepo yla To onoio pH =7.

To pH eAattwvetat 1o pH auvfdavetat
no§utnraauvdvetatl no§UTNTA EAATTWVETAL
E€atpetikd  TOAU OPKETA oo Aiyo eAadpwg TIOAU oubétepo
ofvo oo ofvo 6€wvo O&wo Aiyod&wo (ka®OAoLOEWVO)
0 1 2 3 4 5 6 7
[H*](mol/1)
1 101 102 103 10* 10° 10°® 107

AdAupa AdAupa YOOTPLKO XUMOG XUMOG coda olpa



aroviopévoHCI36,5g/mlIHCI3,65g/mluypo Aepoviov Toudrag XWVEUTLKNA
vepo

Napatipnon:
210 KaBapd (A amoviou£vo) vepo umapxouyv Katlovta H kat aviovta OHAOyw Sidotaong

£VOG ULKPOU TARBoUC popilwv Tou vepoU, (oToug 25°CnoUYKEVTPWON TWV HOoPLwV TOU
VEpO‘L'J_T[OU €xouv umnootel Stdotaon eivat:[H,0] =10 ¥mol/I ).
H,0->H*(aq) +OH (aq), ag=aqua(vepo)

(Xnuwn woppormia)
Ol GUYKEVTPWOELC UTWV TWV LOVTWV elvat toeg, SnA. [H*] = [OH] = 10”mol/l,onéte
pH=7.

A) Apaiwon evog 0§€og.

i) Tpomou: - adaipeon noodtnta o&£og (| e€oudeTEépwaon MooOTNTAG TOu)
- MPOOBNKN vePOU

ii) Zuvénela: [H*] omnote pH

Mavrote, Opwe: [H*]1>107"mol/I f pH<7 (oTtoug 25°C)

B) NUKvwon gvag o&éog.
i) TpomoL: - mpooOnkn o&£og
- adaipeon vepou ( pe TNV Xpron evog UyPOOKOTILKOU CWLOTOG)

ii) Zuvénela: [H*]\7\ omote pHsj

BiBAoypadia:
https://en.wikipedia.org/wiki/Acid strength#Measures of acid strength



https://en.wikipedia.org/wiki/Acid_strength#Measures_of_acid_strength

2°Kebdhawo:BASEIS

1. MepKég amno TG cuvnOLOHEVEG BAOELG:
appwvia (NHs) R udpoeidio tou appwviou (NH40H), udpoteidio Tou
vatpiou(NaOH),uSpoeidio tou aoBeotiou(Ca(OH),),udpoteibio Tou
payvnoiou(Mg(OH),)

2. O BOaOLKOG XOPOAKTAPOG KOL TOL XOLPOAKTNPLOTLKA TOU.
To 6UVOAO TWV KOLVWV LBLOTATWY TWV SLOAUHATWY Twv BAcewv ovopaletal Baokog
Xapaktipag. AUTEG elval:

Kawotikn AAA QLY CTOXPWLOTWVS ELKTWV ZanwvoEeLdn
yevon adn

o) A€iKTEG: XNULKEG oUaleg oL omoieg e TNV mapouasia
o&Ewv aAAalouv xpwpa.

B)ZuvnOLopEVoLBEIKTEG:

nAtavBivn, Baupa nAtotporiou,
dawvorodBaleivn,BpouoBbupdin
Napatipnon:ToxpwHasvocBactkolSLaAUUATOG

oTOo omnolo mpootiBetal £vag delktng lval
SL0POPETIKOATIOTOXPWHAEVOGOELVOUSLAAU LATOCOTO
onolo

npootibetaloidrogdeiktnc.

3. BaosigkatdArrhenius

a) E€Rynon tou Baoikou xapaktrpa: Baoslg ovoualovtal oL EVWOELS, OL OTOLEG, OTav
SlaAUovtal oto vepo, divouv avidvta udpoeldiou,OH nudpofuAioavidvto.

Y’autd odeiletal o BaoIlKOG XAPAKTHPAG.
H napoucia OH oto vepo odeiletal otnv Ppuoikn diepyacia mou entteAeital oto StaAvpa
¢ Baong nmou ovopdletal Slaotacn. £ authVv To HopLo t¢ Baong Sliotatal o aviovta
uOpoLeldiou Kal KATLOVTA VOGS oTolyelou, Omwc T.X. KAtou apuwviou, NHY,

‘000 peyoAUTtepn €lval N CUYKEVTPWON TWV OVLOVTWY USPoEeLSiou N USPOEUALO aVLOVTWY
oto Sahupa tng Pacng toéco eviovotepo sudavilel tov Baclkd xapaktnpa n Bdaon.
(Znu.ouykévtpwon=mAnBocOH" avauovada oykou StaAupatoc,ouvrBwglAitponll)

B)H8AUonTWVBAcEwvaToveEPS(BA.tivaka?2,BLBAlou oel.22)

4. H kAipoaka pH w¢ pétpo ¢ Baoikotntag (f wg Babuog tov Baotkol xapaktipa).

Otav péoa oto kaBapod vepo piéoupe pia moodtnta Baong tote Aoyw Sldotoonc Twv
poplwvtng Baong mpootibevrtat aviovta OH . Mapd Tou O0TL ¢’ £va Bactko StdAupa To

mANBO0o¢ Twv avioviwyv OH" gival peyaAUTtepo amo autd Twy KATOVTwy H ev tolTtoLg
XPNOLUOTIOLOU UE KOL TTAAL TNV CUYKEVTPWON TWV KATLOVTWY H* yia va avadepBolpe atov

Baowko yapaktipa tou Stalvpatog. Movo rou twpa eneldn[H*]<[OH]to pH Oa givou
pHeyalUtepo TG TAGZ,8nA.pH>7.



210 akoAoubo oxnua ¢aivetat n kKAipoka pH yia ta StaAvpata twv BAcewy, O1ou o Bactkog
XapaKTpac pndeviletal oto amovIGUEVO VEPO YL TO omolo pH=7.

topH ghattwvetat 10 pH au§davetat
n BaokoTnTa EAATTWVETAL n Baowotnta av§averat
Oudétepo  ehadpa Aivo TIOAU & paroAl Loxupa €EaLPETIKA
Baoikd Baoikd Baoikd Baoikd Baoikd Baowod Baowod
7 8 9 10 11 12 13 14
[H*](mol/1)
107 108 10° 1010 10t 1012 1013 10
KaBapo aipa OQTOUVOVEPO  YGAa KaBaplotikd  StdAupa SLdAupa SLaAupa
vepod payvnoiog tfapwy appwviog NaOH 4g/ml  NaOH40g/ml

5. H oxéon avapeoa ot cUYKeVTPWOELG H' kat OH™ o’ ontolobnote udatiko Stalvpa
nAektpoAUtn (acBevolG ) LoXupoU), ) oTo KaBapo (ALoVIoUEVO) VEPO | KON KOl OF
uSatiko SLtaAupa n nAektpoAuTh.

HAeKTPOAUTNG : omoladnmote oucia mou pnopei va dtaotabel ota Lovta and ta onola
amoteAsitol(katidv Kat aviov).

MNapadeiypata:oféa,Bacelg,alata

270 kaGapo vepo n o’ ormotodnmote udartiko dtaAuua nAektpoAutn (aodevouc i
Loxupou),adda kat un nAeKTPoAUTH mpayuatonoleital n aupidpoun xnutkn avtidpaon:

] + - —> + -
H,O(MH™-OH) 4« H'+ OH
(adidotata pdpla vepou) (16vra and popla vepol mou udictavral Sidotaocn)

ZTNVIOPOMAVWAVTIE pOON EMLTUYXAVETOLTEALKA XNULKALOOPPOTTLAL:

ooa popta H,0 Siiotavral aMa téoa oxnuotilovral and tnv Eévwon ovtwv H* kat OH’
Nepapotika £xeL Ppedetl otL:

otouc25°C: [H*][OH]1=10"*(6m0U oL cuykevTpwoelg ekdpdlovtat o mol/l)

(H Ty av€avetal étav n Beppokpacio auvédvetal)
‘Exel BpeBet 6TL N napandvw oxéon agopd o)L L6vo To KaBapo (armovioévo) vepd aAld
onolodnnote udatikd Stahvpa o§€og 1 Baong

o) Mepintwon 6§vou Stalbpatog ( A udatikol SLallpatog 0€£0¢) -Tto pH Twv 6§vwv
StaAvpdtwv.



M'evika n Sldotaon Tou of£0¢ mpayaTonoLeital we apdidpoun

avriépacq 080 ” H*+avidvta

Y’éva 6&wvo StaAuua exoupe:[H]= [H* ] ansoso+[H lansvepskat £Tat:: [H*]>[OH].
AUTO €xeL w¢ amotéAeopa pH< 7.

Mola CUVETELA €XEL N TTEPLOOELD

H*;Andvinon:

Noyw tne neplooslag H* e€oudetepwvovtal meplocotepa OH".

Apa oto vdatikod StaAupa of€og n [H lpeyahwvel evw n[OH Juikpaivel £ToL wote:
[H*][OH]=10"%(25°C)

Ouwg avénon tg[H Jouvenadyetal peiwon tou pH (Apa pH<7 )

‘000 autavel n [H]too0 pelwvetal to pH( emopévwg téoo to pH yivetal Hikpotepo Tou

7)Tanapandvw novavadpépapedaivovtaiotooxnuatncoeAidag 4.

B) Nepintwon BaowkoU StaAvpatog ( f vdatikol StaAvpatog Baong) — o pH Twv Baoctkwv
SlaAvpdtwv.

Fevikd n Stdotaon tng Baong mpaypatonoleital wg apdibpoun aviidpaon:
Bdon >
4—

Kotlovta+OH"

2’évaBaoiko Stadupa éxoupe:[OH1=[OH Janspaon+[OH lansvepskatétol::[OH]>[H*].
AUTO €xeL w¢ amotéleopa pH> 7.

Mola cuvénela £xelL n nepioostla OH"

;Amavinon

NOyw tng nepiooetag OH e€oudetepwvovtal meplocotepa H*.

Apa oto udatiko Slalupa Baonc n[OH Jueyalwvel evw n[H*'] pikpaivel £toL wote:
[H*][OH]=10 (25°C)

Ouwg pelwon tng[H*Jouvenayetal avénon tou pH (Apa pH>7)
‘0Oc0 pewwvetal n [H*]téoo avavetal to pH( emopévwg toco To pH yivetal peyalutepo
Tou 7)

Ta mapandvw mou avadépape daivovral oto oxruo tncoeAidag?.

A) Apaiwon piog Baong:
i) Tpomol: - adaipeon moodtnTa Baonc ( A e€oubeTépwaon MOCOTNTAC TNG)
- pooBrKkn vepou

ii) Zuvénewa: [OH ] g/onéts: [ H*‘]7\ Juvenwg: pH g/

Navtote, OpWG: [H*]1 <107mol/l 4 pH>7 (otoug 25°C)

B) MUkvwon pLag paong:
i) Tpdmot: - mpooBrkn Bdaong

ii)Zuvénela: [OH‘]7\)néts: [H*] A/Zuvsmbq: pH 7\



6. To pH o’0Aa Tt uSatka StaAvpata o§Ewv Kot Bacswv.

JUudwva pe tov Arrheniust ta of€a elval ouoieg mou mepLEéxouy Katiovta H evw ot
Baoelg elval ovoleg mou meptéxouv aviovta OH™ . AappBavovtog urmoyn thv Slaotacn Twv
Hopilwv Tou vepou os H*kal OH cuunepaivou e yla tnv KAlpoka pH:

[H*]>[OH ]6nA.pH<7(6&wvog Xapaktripag) [H*]<[OH186nA.pH>7(Baokdg XapaKTipag)
/[\ (O=EA) ouTrspoc (BAZEIZ) T
EAdttwon tou pH 1 avénon tou 6§wvou XOPAKTAPOG avgnon tou pH A avénon tou
BaoikoUxapakthpa) xopaktnpa)
0 7 14

*7.To ueyeboc p-OHwc tpomoc Ekbpaonc tng [ OH ]

Onw¢ ano tnv cuykévipwon H* mpokUTtel To péyeBog pH, £ToL Kol amd TNV CUYKEVTPWON
OH" mpokUTTEL €va aANo PuoLko péyeBog: To pOH (me-oxd)
Juykekptpéva: pOH=-log[OH]

3°Kepalaro:EEOYAETEPQZH

1. Tiovoudfoupe eoudetépwon;
Otav avopelyvlou e éva StaAlupa oféoc W éva dtalupa Baong, ta ovra H*
Kol Ta Lovta OH cuvS£ovtal petal Toug oxnuatilovtag popLa vepou:
H*(aq)+OH(aq) > H.0(li)
H avtiépaon aut ovopdletal eE0USeTEpwon, aKPLBWE SLOTL
«efoudeTEPWVOVTALY , TOOO OL LBLOTNTEG TOU 0§£0C 600 Ko TG Baong. (BA.
oxfiua BLpAiov oeA.27)
Mapatripnon:
H avtidpaon e€ovdetépwong eival pia e€wBepun avtidpaon, SnA. moapayetot
BepuotnTa YU auTo Kal To StdAupa pe tnv Baon Kal to ofU Beppuaivetal.

2. Tu SLaAu O TTPOKUTITEL KATA TV EOUBETEPWON;

E@pooov ot ouykevtpwoelg H* kot OH™ eival ioeg TOTe To StdAuua mTOU MPOKUTTTEL
eival oubétepo Kal n mpooBnkn Seiktn Tm.X. BPOHOBUUOANC €XEL Ooav QATIOTEAECUA TO
XpWwHATOU SelkTnva ylveTaumpdoivo.

Av, O0uwce, ot CUYKeVTPWOELG H* kat OH Sev eival (oe¢ TOTE mpokuntel 6étvo n
Baotko StaAvua epocgov urteployvouV ta ovta H nta tovta OH avtiotoya.
JUYKEKPLUEVOL:
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AV[H*]>[OH ]tote to SLahupa £xel TEALKA OELVO XOPOKT P, OMOTE pH<7.
Av[H'] <  [OH’]tote to SLGAU A €XEL TEAKA BaOLKOXOpaKTAPA,0moTEPH>T.

Nepapatikadsdousva:

Oa egetaocoupe tnv otadlakn e€oudetépwaon uSatikol SLaAUUATOG 0E£0C amd udATIKO
StaAupa Baonc kat Tnv eNidpaocn MOU aUTH €XEL OTO XPWHO TOUSELKTNTIOU
XPNOLLOTIOLOULIE.
i)H*, OH": umteBuUva yLa Tov O€Lvo/ BaoLkd XapaKTHPa AvTioToL .

Ze k&Be udatiko StdAupa(25°C):[H*][OH]=10"1
Zuvenwc otav o’eva udatiko StaAvua n[H*Javédvetat tote n [OH Justwvetan kat
avtiotpoga.

ii) Aeikteg: ouoleg mou emnpealovtal and tnv mapouvcia H*, OH™ kot aAAAlouv XpwuaL.
210 melpapa xpnoLUOToLoU e WG SelkTN UmAe tng JuuoAng e TiG €€N¢ LOLOTNTEC:

Ye o0Ewvo neplfaiiov o€ oudEtepo mepLBaiiov o€ Baolko meplpaiiov
XPWUO:KOKKLVO Xpwyo:mpaovo(Aayavi) XPWUO:UTTAE

i) Mexa-petpLko (pH-UETPLKO) XOPTL: £XEL TNV LOLOTNTA VA OMOKTA CUYKEKPLUEVO XPWHA OTAV
auto Bubiletal oto udatikd StaAupa evog NAekTpoAuTh (0€V, Bdon). To xpwua s€aptdtot

arto to pH tou StaAvpatoc.

iv) 2 kaBapo (amioviopévo) vepod: xpwua Seiktn: Aaxavi-kitpwvo
Xpwpa pH-UETPLKOU XapTLOU: IPACLVO

v) Pixvou e peplkég otayoveg udpoxAwptkol o€oc (HCI) 10%k.B. (Loxupo
o&u)xpwpa SelkTN: KOKKLVO
pH-UeTPLKO Xapti: BaBU KOKKlvO —» pH=1

vi) MpocBétoupe mpoodeuTikd otayoveg aobevoug Baong m.x. appwvio (NHs)

OTMOTENA{PVOUE:
XpwHASEIKTN Kokkvwro | MoptokaAi | Aayavi-kitpvo
pH-peTpkoyapti | Kokkivwro | NMoptokaAl | Aabdi
pH 2 5 7

H neplooela H* oAdoéva kal ehattwvetat ylati H* e€oudetepwvovtal amoé ta OH tng faong
olUpdwva pe thv avtibpaon: H+OH > H,0 + BegppotnTa

vii) MpooB£Toupe MPOOSEUTIKA OTOYOVEG LOXUPNC PAONG TL.X. KAUOoTLKO vdatplo (NaOH) omote

TallPVoUE:
XPWHASEIKTN roaAalwmno Mrhepelaviol | BaBupumAe
pH-UETPIKO XapTi | TKOUpOMPAOLVO | IKOUPO UTIAE BloAeti
pH 8R9 10 411 13414

YrnieploxUouv ta OH™ évavtt twv H*.
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Ta amoteAéopata npoodnkng Baong o o0&y elkovilovtal oto akoAouBo oxnua:

(W] [ou] 'l fon]  [H
| g
pH 3 |
W19 107y . 167 -n idz g 10 :
; 0 (0 - 1% - 14
[ot(](“'f’ 10") to”) 10‘0{0 w‘) )‘

7 (o8] Lt Towd Y

*p O 14 g o S
3;6::: £ o'zK( Vo K ,’ z(uv o) il ()J\C(vo Xof}; §«o |(4 "}E’

MapatnpoU e OtL oe KABe paon tng e€oudetépwonc cuppaivet:
[H*][OH]=10"%(oToUg 25°C)
'H wobvvaua:pH +pOH=14

*Napatipnon:

Yriapyouv ugdodot Ue TI¢ Omoieg UmopouV va mpoodloplotouv ot SLAAUUEVEG OUTIEC O° Eva
StaAvua T000 MOLOTIKX 000 Kol TTOOOTIKA (OUYKEVTPWON TNG ouaiac o€ mol/l). Autég
Uopouv va BpeBoulv otig €N LoTooeAISEC:

ThoughtCo.Com(H peyaAutepn eKMALSEUTIKA TNy OTOV KOGHO)
www.thoughtco.com/science-4132464TUNUATWY EMLOTNUWY

ISlaitepa yLa TNV EMLOTAKN TNG AVAAUTIKAG
Xnuetag:www.thoughtco.com/definition-of-analytical-
chemistry-604367

1) M£BodoL xpnotuomoloV Leveg amo tnv AVaAuTikn Xnueia:

o)l'La ToV MOLOTLKO TIPOGSLOPLOKO OUCLWY 0’ éva SLAAupa
https://www.thoughtco.com/qualitative-analysis-in-chemistry-608171

MeplopLlopoU TNC TOLOTLKAC aAvAAUONC:
https://www.thoughtco.com/definition-of-qualitative-analysis-604626

B)T'a Tov MOCOTLKO TPOGSLOPLOO oUGLWY o’éva SLAAupa:
https://www.thoughtco.com/definition-of-quantitative-analysis-604627

2) ALOTAEELG KOL OpY V0L XPNOLULOTIOLOUEVO OTNV OVAAUTIKA XNUeia:
https://www.thoughtco.com/lab-equipment-and-instruments-4074323



http://www.thoughtco.com/science-4132464Τμήματων
http://www.thoughtco.com/definition-of-analytical-chemistry-604367
http://www.thoughtco.com/definition-of-analytical-chemistry-604367
https://www.thoughtco.com/qualitative-analysis-in-chemistry-608171
https://www.thoughtco.com/definition-of-qualitative-analysis-604626
https://www.thoughtco.com/definition-of-quantitative-analysis-604627
https://www.thoughtco.com/lab-equipment-and-instruments-4074323
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